

Консультация логопеда
Логопедические игры
на кухне



Подготовила:
учитель-логопед ГКОУ
школы № 8 г. Лабинска

Современный ритм жизни вынуждает многих родителей общаться со своими детьми, не отрываясь от будничных забот. И это совсем не плохо!

Почему бы не превратить ежедневное приготовление пищи в увлекательную игру, которая окажет благоприятное влияние на развитие малыша?

Почему важно разговаривать с ребёнком на кухне во время приготовления пищи:

1. Развитие речи - совместное общение помогает обогащать словарный запас.
2. Пробуждение интереса - обсуждение процесса приготовления пищи повышает внимание ребёнка и интерес к изучению новых слов и понятий.
3. Совершенствование слухового восприятия - активное слушание способствует развитию фонематического слуха, что важно для произношения.
4. Улучшение мелкой моторики - выполнение простых задач на кухне развивает координацию и способствует речевым навыкам.
5. Социальные навыки - работа в команде и участие в общении укрепляют эмоциональные связи и развивают навыки взаимодействия.

Логопедические игры на кухне:

Назови ингредиенты:

Попросите ребёнка найти на кухне заданные продукты.

Создайте список, например, "яблоко", "морковь", "молоко".

Когда он найдет каждый продукт, акцентируйте внимание на правильном произношении и повторяйте каждое трудное слово вместе.

Это помогает развивать словарный запас и правильное произношение.



Логопедические игры на кухне:

Игра "Приготовим вместе"

Занимаясь приготовлением простого блюда, например, салата, объясняйте каждое действие. Скажите, как нарезаете овощи, добавляете специи, подчеркивая слова, которые могут быть сложными для произнесения.

Это поможет ребёнку понять и запомнить новые термины.



Логопедические игры на кухне:

Ролевые игры:

Создайте игру, где один из вас будет поваром, а другой – клиентом.

Клиент может заказывать блюда, задавать вопросы о составе, а повар должен отвечать, объясняя процесс приготовления.

Это игра помогает развивать речь и навыки коммуникации.



Логопедические игры на кухне:

Счета и меры:

Во время готовки используйте мерные стаканы и ложки.

Попросите ребёнка посчитать, сколько стаканов воды вы добавляете в кастрюлю, или сколько ложек сахара. Это помогает не только в математике, но и в развитии концентрации и внимания.

Эти логопедические игры помогут вашему ребенку не только развивать речь, но и создавать приятные моменты совместного времяпрепровождения!

